


Informações
Técnicas
A Serasa e o instituto de pesquisa Opinion 

Box coletaram respostas de consumidores 

da base da Serasa de todo o Brasil, por 

meio de entrevistas quantitativas online, 

em setembro de 2023.

HOMENS MULHERES

52% 48%

Amostra:
808 entrevistas
        

18 a 24 anos

25 a 29 anos

30 a 39 anos

40 a 49 anos

50 anos ou mais





6 em cada 10 pais nunca tiveram uma conversa sobre o tema finanças com os seus 

pais enquanto crianças. Entre as mulheres e a classe DE desse indicador se sobressai

INFÂNCIA DOS PAIS E FINANÇAS

Perguntas:   Quando você era criança, os seus pais conversavam com você sobre finanças?

GÊNERO

65%

48%

CLASSE

CLASSE AB

CLASSE C

CLASSE DE

45%

53%

64%

NUNCA CONVERSAVAM SOBRE FINANÇAS



Atualmente, 8 EM CADA 10 PAIS dizem conversar com seus filhos sobre finanças. Vale destacar que a 

introdução do tema ocorre principalmente quando esclarecem “quais produtos são caros ou baratos”, 

“o que é possível ou não comprar”, seguido por “mostrar a importância de guardar dinheiro”. 

IDADE EM QUE COMEÇOU A ABORDAR FINANÇAS

Perguntas:   Com qual idade você começou a falar sobre finanças com seu(s) filho(s)?/Como você introduz o assunto de finanças dentro de casa?

ABORDAGEM DO TEMA

Nas classes DE, 
26% não 

abordam o 
tema com os 

filhos. 





61% dos pais não proporcionam mesada aos 

filhos. Ao avaliar pela idade dos filhos, é possível 

identificar que os pais de crianças de 6 a 11 anos 

têm mais costume de dar mesada para os filhos, 

seguido pelos pais de filhos de 15 a 18 anos.

MESADA PARA OS FILHOS

Perguntas:  Você dá ao seu filho de algum tipo de mesada?

GERAL

FILHOS 15 A 18 ANOSFILHOS 12 A 14 ANOS

FILHOS ATÉ 5 ANOS FILHOS 6 A 11 ANOS



Perguntas: Com qual frequência você dá uma mesada ao seu filho?/Qual o valor médio que o seu filho normalmente recebe como mesada?/E qual a finalidade da mesada que você dá ao seu filho?

Entre os pais que dão mesada para os seus filhos, 62% têm uma frequência 

mensal, com um ticket médio de até R$100,00. Esse valor tem como objetivos 

principais comprar lanche na escola e guardar para o futuro. 

FREQUÊNCIA DA MESADA VALOR DA MESADA FINALIDADE DA MESA

74%

53%

RELAÇÃO DOS FILHOS COM MESADA

8%

11%

62%

5%

14%

Toda semana Toda quinzena

Todo mês A cada 3 meses



75%
Recebe a mesada 

mensalmente

86%
Recebe até 

R$100,00 de 
mesada

50%
Guardar para o futuro

32%
Comprar produtos / 

brinquedos

80%
Recebe a mesada 

mensalmente

83%
Recebe até 

R$100,00 de 
mesada

36%
Lanche da escola

33%
Guardar para o futuro

E ao avaliar a relação da mesada pela idade dos filhos é possível identificar que:

Perguntas: Com qual frequência você dá uma mesada ao seu filho?/Qual o valor médio que o seu filho normalmente recebe como mesada?/E qual a finalidade da mesada que você dá ao seu filho?

FILHOS ATÉ 5 ANOS

FILHOS 15 A 18 ANOS

83%
Recebe a mesada 

mensalmente

55%
Recebe até 

R$100,00 de 
mesada

31%
Lanche da escola

28%
Guardar para o futuro

84%
Recebe a mesada 

mensalmente

77%
Recebe até 

R$100,00 de 
mesada

38%
Lanche da escola

26%
Guardar para o futuro

FILHOS 6 A 11 ANOS

FILHOS 12 A 14 ANOS





72% dos pais não fazem 

algum tipo de investimento 

ou poupança para os 

filhos(as) atualmente.

Vale destacar que 49% 

ainda não fazem, mas 

pretendem fazer no futuro.  

Perguntas:  Você faz algum tipo de poupança ou investimento para que seus filhos usem no futuro?



E, mesmo entre os pais que fazem algum tipo de

 investimento ou poupança, metade 

não tem uma conta específica para essa finalidade.

ONDE MANTÉM O INVESTIMENTO

Perguntas:  Você faz algum tipo de poupança ou investimento para que seus filhos usem no futuro?/ Como esse investimento é feito?/

NÃO!
72% dos pais não fazem algum tipo de investimento

ou poupança para os filhos(as) atualmente. 

Vale destacar que 49% ainda não fazem, 

mas pretendem fazer no futuro.  



CONHECIMENTO DO FILHO SOBRE

INVESTIMENTO OU POUPANÇA

Perguntas:  Você faz algum tipo de poupança ou investimento para que seus filhos usem no futuro?/ E seus filhos sabem que futuramente há uma quantia destinada a eles, pela qual serão os responsáveis??/

NÃO!
72% dos pais não fazem algum tipo de investimento

ou poupança para os filhos(as) atualmente. 

Vale destacar que 49% ainda não fazem, 

mas pretendem fazer no futuro.  

Ainda entre esse público, 60% dos filhos sabem que os 

pais fazem algum investimento ou poupança pensando 

no seu futuro. 



CLASSES AB

Investimentos

51%
Já fazem algum tipo de investimento ou 

poupança  para os seus filhos

As CLASSES AB já têm hábito de fazer investimentos para os filhos.

Nas classes C e D esse hábito não está presente.

Ao analisar os investimentos por renda familiar é possível identificar que...

Perguntas:  Você faz algum tipo de poupança ou investimento para que seus filhos usem no futuro?/ Como esse investimento é feito?/

Investimentos

27%
Já fazem algum tipo de investimento para os 

seus filhos

CLASSE C
CLASSE DE

Investimentos

17%
Já fazem algum tipo de investimento para os 

seus filhos





Perguntas: Você conhece algum dos produtos financeiros abaixo focados no público infantil?/ E você já usou algum desses para seu(s) filho(s)?

SOLUÇÕES

7 EM CADA 10 PAIS não conhecem  soluções financeiras para o 

público infantil. E, entre quem conhece, a Conta Digital Kids – Banco 

Inter tem um pouco mais de destaque. 

UTILIZAÇÃO DAS SOLUÇÕES

Para esse público, 60% dos pais nunca utilizaram essas soluções. Para os 

que usaram, a Conta Digital Kids – Banco Inter e outros produtos têm um 

maior destaque. 



Perguntas: Há quanto tempo seu(s) filho(s) utilizam estes produtos financeiros?/De que forma você acha que a utilização desses produtos impactou na relação de seu(s) filho(s) com o dinheiro? Selecione o principal./Para quais finalidades seu(s) filho(s) usa(m) esses produtos financeiros?

Entre quem utiliza algum produto desta categoria, 60% dos filhos os utilizam há menos de 1 ano.  E, ao analisar os 

impactos que os produtos tiveram na relação dos filhos com o dinheiro, os destaques são aprender a fazer a gestão do 

dinheiro e facilitar a forma de combinar coisas em casa. 

TEMPO DE UTILIZAÇÃO IMPACTO DO PRODUTO FINALIDADE DO PRODUTO

RELAÇÃO COM OS PRODUTOS



INFLUENCIADORES E ESPECIALISTAS

Perguntas:   Você conhece algum influenciador ou especialista que fale sobre finanças infantis?/

8 EM CADA 10 PAIS 
não conhecem 
nenhum 
influenciador ou 
especialista em 
finanças infantis



Entre os que afirmam conhecer algum influenciador ou especialista em 

finanças infantis é importante destacar que os nomes de destaque são 

influenciadores de finanças no geral ou influenciadores infantis que não têm 

um foco em finanças. 

Perguntas:   Você conhece algum influenciador ou especialista que fale sobre finanças infantis?/

16%

INFLUENCIADORES E ESPECIALISTAS

8 EM CADA 10 PAIS não conhecem 

nenhum influenciador ou especialista em finanças infantis, 

mostrando que o tema ainda não está muito presente na realidade 

dos pais. 





Perguntas:   Agora, responda o quanto concorda ou discorda de cada uma das frases abaixo

FRASES DE CONCORDÂNCIA

25%

15%

7%

5%

4%

3%

3%

31%

30%

15%

14%

15%

8%

7%

44%

55%

78%

81%

81%

89%

90%

As redes sociais são importantes para ensinar os filhos sobre como lidar com finanças

Tenho conhecimento suficiente para ensinar meu filho(a) sobre educação financeira

A escola tem papel fundamental em ensinar sobre educação financeira para as crianças
e/ou adolescentes

Ensino o meu filho(a) a fazer planejamento financeiro para comprar um brinquedo ou
realizar alguma atividade com o seu próprio recurso

Explico para o meu filho(a) a importância de poupar e/ou fazer investimentos do seu
dinheiro a longo prazo pensando na sua faculdade

Ensino o meu filho(a) a importância de ter uma vida financeira saudável

A família tem papel fundamental em ensinar sobre educação financeira para as crianças
e/ou adolescentes

Discordo Totalmente + Discordo Nem concordo e nem discordo Concordo Totalmente + Concordo
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